安徽新闻界庆祝记者节-

表彰大会与滁州实地调研双线并行

本报讯 (全媒体记者 朱晓平 全媒体 实习记者 师亚萍)2024年11月8日,我们 迎来了第25个中国记者节。在这个特别 的日子里,安徽省新闻工作者协会组织了 一场特别的庆祝活动,百余名来自中央驻 皖和省市县新闻单位的记者们齐聚合肥, 共同参与庆祝第25个记者节表彰大会暨 践行"四力"主题采访活动。

大会在11月7日上午拉开帷幕,对 2023年度安徽新闻奖获得者、全省新闻 战线第十一届"好记者讲好故事"等活动 中的优秀个人和先进集体代表进行了集 中表彰。表彰不仅是对过去一年中表现 优秀的集体和个人的肯定,更是对未来工 作的动员。大会强调了新闻工作者要深 入生活、扎根人民,用更多更好的作品为 宣传安徽贡献力量。

会后,新闻工作者们奔赴滁州市,围 绕农文旅融合发展、地方特色产业发展和 新时代农村精神文明建设等主题展开调 研式采访。滁州市作为长三角中心区城 市、合肥都市圈和南京都市圈的重要组成 部分,近年来在推动高质量发展上取得了 显著成效,经济总量稳居全省第三,主要 指标增速保持全省前列。

在滁州,记者们首先来到了琅琊山, 感受了流淌千年的文脉和游人如织的景 象,对推动文化和旅游融合发展的前景表 示赞赏。唐代以来,一大批历史名人留下 大量关于琅琊山的传世之作,欧阳修《醉 翁亭记》中的"醉翁之意不在酒,在乎山水 之间也",成为脍炙人口的千古佳句,醉翁 亭也被誉为"天下第一亭"。

接着,记者们参观了安亩滁菊科技 小院,体验了科技兴农的带动效应和品 牌产品,对乡村富民产业升级的创新实 践表示喝彩。此外,他们走进南谯区章 广镇鸦窝村,品味了乡村记忆馆里的农 耕文化,并欣赏了"中国好人"刘学文的 大鼓表演,对群众性精神文明创建的成 果表示叫好。

此次实地调研采访活动,不仅让新闻

工作者们亲身体验了滁州的发展变化,也 为他们提供了丰富的第一手素材,以便更 全面、深入地报道滁州在长三角一体化发 展中的新成果、新经验。通过这些活动, 新闻工作者们增强了脚力、眼力、脑力、笔 力,为讲好安徽故事、传播安徽好声音打 下了坚实的基础。

这次庆祝第25个记者节暨表彰大会 暨践行"四力"主题采访活动,不仅是对新 闻工作者过去一年工作的肯定,更是对未 来工作的激励和动员。通过实地调研采 访,新闻工作者们深入基层,感受发展,为 传播正能量、讲好中国故事贡献了自己的

消防演练护条姿

11月8日,华东国际建 材中心组织了一场消防知识 培训及实操演练活动,以此 提升职工、业主、经营户的消 防安全意识。据悉,该建材 中心入驻商户超3000户,从 业人员数万人,其运营单位 安徽腾辉商业运营管理有限 公司高度重视市场安全生 产,公司党支部书记、总经理 张顺平把每月15日定为市场 安全检查日,并建立微型消 防站,购买消防车,打造"6分 钟到场"灭火救援圈,截至目 前,市场实现"零火情"。

汪春欣 全媒体记者 刘正



合肥市庐阳区杏花村街道五里社区——

开展"政务服务进社区"宣传活动

本报讯 为进一步提升政务服务 的便利性和覆盖面,满足群众便利化 需求,近日,合肥市庐阳区杏花村街 道五里社居委劳动保障、企退、退役 军人部门联合卫健部门开展政务服 务进社区宣传活动。

活动中,工作人员通过发放宣传资 料、政策解读、答疑解惑等形式对居民 比较关心的社保办理、企业退休、老龄 津贴、计划生育政策等问题进行了详细 讲解。现场为群众免费发放避孕药具, 有效提高了药具使用率,增强了群众对 生殖健康的意识,让人民群众在服务细 节中体验获得感、幸福感、安全感,切实 打通服务群众"最后一公里"。(杨晓云)

淮南师范学院-

让中华优秀传统文化为基层治理赋能

10月17日至18日,习近平总 书记在安徽考察时强调,"要加强历 史文化保护,坚持创造性转化、创新 性发展,在发展社会主义先进文化、 弘扬革命文化、传承中华优秀传统 文化上协同发力,打牢社会治理的 文化根基"。

中华优秀传统文化历久弥新,是 反映民族特质和风貌的智慧集成,是 不同民族历史上思想文化和观念形态 的集中表现。基层治理是政府、组织、 想、道德理念、文学艺术和科学技术 社区、个人等不同主体通过协商、沟通 等,具有多元化、民族性、重伦理价 等方式,依法对社会事务等进行综合 管理和决策的过程。为改革发展开辟 了文化新路径、拓展了新空间。

中华优秀传统文化体现基层治 理之需。国家的治理体系和治理能 息息相关。因此,加强基层治理需要 深入了解一个国家的历史发展和优秀 传统文化,充分发挥中华优秀传统文 化在基层治理中的作用,这是时代之 需、治理之需。中华优秀传统文化体 系不仅有利于加强基层文化建设,创 新基层治理方式,也有助于解决基层 治理难题,推动基层稳定发展。

中华优秀传统文化奠定基层治 理之基。中华优秀传统文化经历数 千年的积累演变而成,有着独特的 文化体系。蕴含了丰富的哲学思 值等多重特性,影响着整个社会历 史的变迁,是中华民族伟大的智慧 结晶和独特的标识,更是当代中国文 化的根基。

中华优秀传统文化凝聚基层治 力同一个国家的文化传统和历史传承 理之力。中华优秀传统文化的传承 与创新,对提升民族凝聚力有极大的 促进作用,为基层治理注入生机活

力。要重视对传统文化的传承与创 新,为社会治理提供深厚的文化根基, 让中华优秀传统文化在现代社会华丽 转身的同时为基层治理提供源源不断 的动力。要坚持常态化宣传引导,做 到以文化人,增强凝聚力、向心力,不 断推进基层治理精细化,形成实现中 华民族伟大复兴的强大合力。

建设好人人有责、尽责的基层 治理共同体,建立健全共治共享的 基层治理制度是现阶段基层治理的 基本任务。中华优秀传统文化能促 成实质性、全面性、可持续的社会参 与,让中华优秀传统文化为社会基 层治理赋能,要在持续推进全面深 化改革的基础上,积极开展创新治 理实践,有效推动基层治理在传承 与创新中更好地展现思想之力、文 化之力和精神之力,为基层治理"立 德铸魂"。 (韦婷婷 唐莹)

前10个月全省货物贸易 进出口总值超7000亿元

11月8日,笔者从合肥海关获悉,今年前10个 月,安徽省货物贸易进出口总值7058.8亿元人民币, 同比增长6.8%。其中,出口4726.1亿元,同比增长 10%;进口2332.7亿元,同比增长0.8%。

从增速上看,前10个月,安徽省进出口、出口较 全国高1.6个、3.3个百分点,进口较全国低2.4个百 分点;从排位上看,前10个月,安徽省进出口、出口、 进口分别排名全国第9、第9、第13位,中部排名第1、 第1、第2位;从贸易主体来看,民营企业继续保持活 力,前10个月,民营企业进出口3563.5亿元,同比增 长5.7%,占进出口总值的50.5%。

数据显示,今年以来,安徽对欧盟、东盟、美国进出 口增长。具体来看,前10个月,对前三大贸易伙伴欧 盟、东盟、美国分别进出口945.5亿元、806.6亿元、 795.2亿元,同比分别增长8.6%、3.5%、6.9%。在巩固 传统市场的同时,新兴市场占据的份额越来越大。前 10个月,安徽对共建"一带一路"国家进出口3524.9亿 元,同比增长3.6%,占进出口总值的49.9%;对RCEP 其他成员国进出口1665.2亿元,同比增长0.5%。

机电产品出口额仍是安徽外贸出口总额的"大 头"。今年前10个月,安徽省机电产品出口3336.2 亿元,同比增长13.4%,占出口总值的70.6%。"'新三 样'产品出口表现亮眼,前10个月,出口总值达419 亿元,同比增长23.8%。"合肥海关有关负责人介绍, 具体来看,光伏产品出口169.4亿元,同比下降 10.2%; 锂离子蓄电池 129.8亿元, 同比增长 10.6%; 电动汽车119.7亿元,同比增长269.6%。 (何珂)

国网寿县供电公司——

秋检忙不停 电网稳运行

本报六安讯 当前,寿县地区的秋检工作已进入 关键阶段,国网寿县供电公司按照"应检必检、检必 检好"的原则,对辖区内电网设备进行全面检修、隐 患缺陷进行全面排查、整改消缺进行全面闭环,在确 保安全前提下高质量完成秋检工作。

严格落实"四个管住"要求,坚决杜绝无计划作 业,切实发挥"两个体系"关键作用,强化全过程监 督。督促基层一线员工对应知应会的违章、事故案 例进行举一反三。及时调整运行方式,落实预警响 应机制。常态做好隐患排查治理,针对客户反映的 频繁停电和低电压等供电质量工单,安排专人进行 联系。持续推进低电压、频跳治理等工作,强化季节 性运维保障,常态开展开关类设备无人机巡视、带电 检测消缺等工作,利用"运检e助手"等数字化手段, 强化电网线路智能化运行水平。

对辖区内的开闭所、环网柜进行现场检查,持续 开展"施工现场无违章"等活动,目前,该公司秋检工 作正在有序推进中。 (张强)